

DSOG's ordinær generalforsamling

Fredag d. 5. maj. 2006 Hindsgavl Slot

Formanden bød velkommen. Ved generalforsamlingens start var 102 af foreningens medlemmer tilstede.

Pkt. 1 Valg af dirigent

Lisa Bang blev forslået og valgt med akklamation.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i overensstemmelse med selskabets vedtægter og således lov og beslutningsdygtig.

Pkt. 2 Bestyrelsens beretning

DSOG's formand Lone Hvidman aflagde beretning. (Se DSOG blad nr. 2 marts 2006) Formanden benyttede lejligheden til at takke bestyrelsen for et godt samarbejde i det forgangene år og rettede en speciel tak til de afdgående bestyrelsesmedlemmer, som er den nu tidligere formand for Undervisnings Udvalget Lisa Bang, nu tidligere DFKO repræsentant Ann Dreisler.

Udover hvad der allerede er nævnt i den skriftlige beretning diskuterede formanden guidelines arbejdet. Hun understregede her vigtigheden af økonomisk uafhængighed til medicinalindustrien ved udarbejdelsen af disse, og påpegede, at DSOG forsøger at efterleve de retningslinier, der er udstukket af Dansk Medicinsk Selskab og Den Almindelige Danske Lægeforening. I forbindelse hermed har man besluttet ikke at modtage sponsorstøtte til guidelines arbejdet. I stedet vil man forsøge at hente midler ind ved hjælp af kontingentstigning, samt øget sponsorindtægt ved selskabets øvrige møder.

Formanden berettede også, at bestyrelsen i det forgangene år har arbejdet med de juridiske komplikationer af at udgive guidelines samt at drive en hjemmeside. Der har været møde med foreningens advokat og ud af dette er der nu kommet forslag til et nyt regelsæt vedr. håndtering af denne problemstilling.

Formanden diskuterede herefter den tiltagende sub-specialisering i faget. Dette var blevet aktuelt i forbindelse med at Sygehus Århus har set på muligheden af en opdeling af vores speciale.

Bestyrelsens holdning er efter nøje overvejelse klart, at man finder opdeling af specialet meget uheldigt, og selskabet går ind for, at vi forbliver et samlet speciale.

Formanden gjorde herefter rede for en del af de samarbejder, som selskabet har haft med øvrige institutioner og kunne her opremse en lang række projekter, som var kommet ud af dette i årets løb.

Slutteligt benyttede formanden lejligheden til at takke for imponerende god opbakning både fra stående udvalg, men også alle arbejdsgrupperne i forbindelse med bidrag til løsning af de opgaver bestyrelsen har haft i løbet af året. Vigtigheden af det arbejde der bliver lagt i udvalg og arbejdsgrupper blev understreget og det blev pointeret at dette er af stor værdi både for selskabet men også for bestyrelsen i dens daglige arbejde.

Bestyrelsens beretning blev herefter diskuteret. Der var bred enighed fra salen i, at det forkom urimeligt, at DSOG selv skal finansiere guidelines arbejdet, og det blev påpeget, at det burde finansieres af vores arbejdsgivere. Formanden erklærede sig fuldstændig enig heri.

Beretning blev herefter godkendt af generalforsamlingen.

Pkt. 3 Beretning fra stående udvalg og arbejdsgrupper

Formanden for Undervisnings Udvalget Lisa Bang aflagde beretning (Se skriftlig beretning i DSOG blad nr. 2 marts 2006 eller på hjemmesiden).

Der blev her gjort speciel opmærksom på af de ny udnævnte PKL'er blevet affilierede til Undervisnings Udvalget uden stemmeret, og man således har repræsentanter fra de tre regioner siddende i Undervisnings Udvalget.

Der blev fremhævet UUs arbejde med revision af målbeskrivelse samt den planlagte temadag den 31. august 2006. Slutteligt benyttede man lejligheden til at takke de afgangende medlemmer, Janni Dalby Salvig samt Thomas Bergholt for en stor indsats.

Formanden for DSOG's Efteruddannelse Udvalg Anders Atke aflagde beretning (Se DSOG blad nr. 2 marts 2006 eller hjemmesiden) Anders Atke gjorde rede for et velafviklet Novembermøde og gjorde opmærksom på, at man meget gerne modtog forslag til emner til afholdelse fremtidige novembermøde. Desuden blev nævnt Efteruddannelses arbejde i forbindelse med veloverstået Hot Topic.

Søren Stamp aflagde herefter beretning fra Hyskobasen. Startede med at rose den store tilslutning til Hyskobasen, 29 ud af 30 afdelinger er nu med. Han opfordrede desuden de private hospitaler samt de Praktiserende Gynækologer til at tilmelde sig. Der blev gjort rede for, at indberetningerne nu hører til fed back til afdelingerne, sat at man på baggrund af Hyskobasen nu har flere projekter sat i gang. I øvrigt blev refereret til Hyskobasens årsrapport.

Charlotte Tim aflagde herefter beretning fra Dansk Hysterektomi Database. Hun kunne nu berette, at der var 9004 indberetninger, og at man nu på denne baggrund har statistisk styrk nok til at begynde at svar på kliniske spørgsmål. Hun berettede, at 31 ud af 31 afdelinger nu indberettede. Understrege, at indberetninger generelt var gode, men at der i en del tilfælde manglede oplysninger vedr. tobak, alkohol og uterus vægt. 6 projekter er på baggrund af Dansk Hysterektomi Database i gang og hun gjorde opmærksom på, at alle var velkommen til at henvende sig med henblik på at opstart af projekt, og at man var meget åben over for dette. Herudover var der på baggrund af de nuværende indberetninger udkommet 2 nationale anbefalinger, nemlig antibiotika profylakse og trombose profylaksen. Hun gjorde opmærksom på, at der er audit møde den 14. juni 2006 i Odense.

Herefter aflagde Klaus Høgdal fra Dansk Gynækologisk Cancer Database (DGCD) beretning. Gjorde rede for, at databasen startede 1. januar 2005. Der er 8 projekter i gang, og der blev gjort opmærksom på, at man var meget velkommen til at henvende sig med henblik på at opstarte projekt, hvilket database er meget åben overfor. Man var tilfreds med dækningsprocenten. Der blev fortsat arbejdet på analyseportalen i databasen. Herudover blev der refereret til årsrapporten for 2005. Næste rapport forventes september 2006.

Herefter aflagde Historisk Arbejdsgruppe beretning. Torsten Sørensen berettede, at der i årets løb er afholdt 2 møder. Der er løbende stof på hjemmesiden og i DSOG bladet, og man satsede på

fremover også at fortsætte portrætterne af tidligere formænd. Man modtog meget gerne forslag til emner, der kunne være af interesse for medlemmerne.

Slutteligt aflagde Føtal Medicinsk Arbejdsgruppe beretning ved Jens Stener. Man planlagde at fortsætte rækken af ultralydskurser. Den nye Ultralydsskole blev nævnt, opstartede i Ålborg og København i form af en diplomuddannelse. I forbindelse med afholdelse af Sandbjerg mødet blev der gjort opmærksom på det nye Føto- Sandbjerg, næste gang afholdes i 2007 og interesserede i Føtallmedicinsk Arbejdsgruppe blev opfordret til at henvende sig her.

Man gik herefter over til diskussion af beretningerne. Gitte Eriksen påpegede her problem med manglende koordinering med hensyn til uddannelsen i de 3 regioner, og opfordrede bestyrelsen til at arbejde med at bedre strukturen så der kunne ske en koordinering.

DSOG's formand Lone Hvidman benyttede lejligheden til at rose det meget store arbejde der lå bag databaserne og gjorde opmærksom på den store værdi dette arbejde er for selskabet.

Alle beretningerne blev vedtaget af generalforsamlingen.

Dirigenten foreslog herefter, at man behandlede pkt. 4 og pkt. 5 under et, hvilket generalforsamlingen accepterede.

Pkt. 4 og 5 Aflæggelse af revideret regnskab, fremlæggelse af næste års budget og fastlæggelse af kontingent. De interne revisorers bemærkning.

Kasser Thea Lousen fremlagde følgende regnskab og budget:

	Resultat 2005	Budget 2006
Medlemskontingent/800 betalere	850	1.600
Kontingentindtægter	<u>590.468</u>	<u>1.280.000</u>
Variable omkostninger:		
Medlemsblad & ACTA	-196.565	-200.000
Kursusaktiviteter	-152.161	-150.000
Kontingenter til andre foreninger	-34.449	-50.000
Møde- og rejseudgifter*	-450.169	-677.500
Guideline-møder		-200.000
Variable omkostninger ialt	<u>-833.344</u>	<u>-1.277.500</u>
Resultat før kapacitetsomkostninger, afskrivninger og finansielle poster	<u>-242.876</u>	<u>2.500</u>
Kapacitetsomkostninger:		
Administration	-92.676	-100.000
Resultat før afskrivninger og finansielle poster	<u>-335.552</u>	<u>-97.500</u>

Afskrivninger	-16.126	-15.000
Resultat før finansielle poster	<u>-351.678</u>	<u>-112.500</u>
Finansielle indtægter	62.518	50.000
Finansielle udgifter	-4.970	-5.000
Årets resultat	<u>-294.130</u>	<u>-67.500</u>

Kasserne udtrykte tilfredshed med regnskabet. Fastslog, at som vedtaget på tidligere generalforsamling var DSOG's formue reduceret, således at man nu havde lidt under 1 million kroner. Der blev gjort rede for at udgifterne til arbejdsgrupperne var større end forventede, hvilket blev forklaret på baggrund af den store aktivitet der havde været i selskabet.

Herefter aflagde Katrine Sidenius regnskab fra FYGO Fonden.

Revisorens bemærkninger blev herefter fremlagt af Susanne Ledertoug:

Revisorernes kommentarer til DSOG's regnskab 2005

1. Vi har noteret os en stigning i møde – og rejseudgifter for udvalg og bestyrelse. Budgettet for 2005 har dog taget højde for en stor del af denne stigning, da man forventede et højt aktivitetsniveau.
2. Årsmødet og Novembermødet indgår som kursusaktivitet, medens Efteruddannelsesudvalgets (EFU's) ene kursus er bogført sammen med udgifterne til udvalg og arbejdsgrupper.
Det havde været hensigtsmæssigt, om EFU's kursusaktivitet blev bogført sammen med den øvrige kursusaktivitet, og at det kun er udvalgets udgifter der bogføres sammen med de øvrige udvalg.
3. DADJ/DSOG's udvalg har en relativt stor budgetoverskridelse. Det skyldes formentlig arrangering af temadagen "Den Gode Fødsel".
Foreligger der en særbevilling til temadagen (kr. 47.486)?
4. Arbejdsgrupperne "Gynækologisk ultralyd" og "Føtalmedicin / ultralyd" er bogført samlet. Er gynækologisk ultralyd en ny arbejdsgruppe, og i så fald vil det være hensigtsmæssigt at de to arbejdsgrupper bogføres separat.
5. Hindsgavl arbejdsgrupperne har haft en stor aktivitet, der medfører en budgetoverskridelse på 50%. Er budgettet realistisk? Dækker disse beløb styregruppen eller er det transportudgifter til arbejdsgrupperne?

6. Revisorerne har noteret at der ikke er sat penge af og ej heller brugt penge til transportudgifter til Sandbjerg-arbejdsgruppemøderne.

Kasser Thea Lousen fremlagde herefter næste års budget og gjorde herunder rede for at udgifterne til medlemsblad primært indebar udgifter til Acta, der lå på knap 200.000. DSOG bladet er stort set udgiftsneutralt. Gjorde herunder også rede for, at man nu havde spist tilpas meget af selskabets formue i kraft af kontingent nedsættelse flere år i træk, og at der nu var behov for et kontingent stigning. Der blev foreslået et kontingent stigning til 800 kr. således at kontingent på alle medlemmer skulle stige til 1600 kr. Dette skulle også ses i lyset af, at man måtte forvente reducerede sponserindtægter, idet man nu havde frasagt sig indtægterne fra Medicinalindustrien i forbindelse med afholdes af Hindsgavl og Sandbjerg Guide lines møder, hvilket udgjorde en post alene på 200.000.

Budget og regnskab blev herefter diskuteret.

Anne Mette Lykkebo fra FYGO gjorde opmærksom på, at kontingent stigningen var meget høj specielt for FYGO's medlemmer, hun så hellere, at man øgede deltager gebyret i forbindelse med selskabets møder.

Bestyrelsen svarede hertil. Ved at forhøje kontingentet til alle fordelte man udgifterne til alle selskabets medlemmer og at man på denne måde kunne sikre en højere aktivitet, idet folk så fortsat havde økonomisk mulighed for at deltage i selskabets arrangementer, idet man kunne frygtet, at en stigning af udgifterne hertil ville afholde folk fra at deltage og herved vil vi opleve en nedgang i selskabets aktiviteter.

Ditte Trolle mente herefter, at hun synes udgifterne til Acta var urimelige høje, specielt taget i betragtning af at NFOG's store formue. Selskabets sekretær svarede hertil, at man i bestyrelsen allerede var opmærksom herpå, og at der i det kommende år var planer om at fremlægge for NFOG, at man overtog udgifterne til Acta helt og holdent, så man fjernede denne udgift fra selskabet.

Bjarne Rønne indvendte at man kunne overveje at indføre et afligningskontingent således, at hver afdeling i landet skulle betale et beløb for at være medlem af DSOG, og at det på denne måde ville falde tilbage på arbejdsgiverne.

Charlotte Wilken afsluttede med at tilføje at hendes holdning var, at udgifterne til møderne skulle holdes neutral, netop for at opretholde den store aktivitet. Tilføjede, at det nuværende kontingent på 850 kr. havde været utroligt lavt, og kun var kommet i kraft af at foreningen havde haft et overskud man kunne spise af. Trods en kontingent stigning var selskabet fortsat billigt at være medlem af taget i betragtning af den store aktivitet og de mange tilbud medlemmerne kunne nyde godt af.

Man gik herefter til afstemning af budget og regnskab. Budget og regnskab blev vedtaget med 35 stemmer for, 25 stemmer mod og 8 blanke. Bestyrelsens forslag til kontingentstigning blev således herunder vedtaget og er for det kommende år 1600 kr.

Pkt. 6 Forslag til sagsbehandling fra bestyrelsen og medlemmerne.

Bestyrelsen havde fremsat forslag om vedtægtsændringer til DSOG blad nr. 2 marts 2006. Disse blev fremlagt af selskabets organisatoriske sekretær Thomas Larsen. I henhold til selskabets vedtægter var generalforsamlingen ikke beslutningsdygtige på dette grundlag. Der blev dog foretaget vejledende afstemning og generalforsamlingens var positiv overfor disse

vedtægtsændringer, og man vil på denne baggrund fremsende ændringer på ny ved ekstraordinære generalforsamling til efteråret.

Pkt. 7 Valg af formand

Helle Meinertz stillede op og blev valgt med akklamation.

Pkt. 8 Valg af ordinære medlemmer

4 ordinær poster på valg. Fra DFKO opstillede Susanne Christau, herudover genopstillede Thue Bryndorf og Thea Lousen, Morten Lebech opstillede, alle 4 blev valgt med akklamation.

Herefter gik man til valg af Undervisnings Udvalget. Der var 3 post på valg Betina Riis, Heidi Sharif samt Astrid Ammendrup stillede og alle 3 valgt med akklamation, og Undervisnings Udvalget består nu af følgende: Betina Riis, Astrid Ammendrup, Anne Mette Lykkebo, Danny Svane samt Heidi Sharrif.

Man gik herefter til valg af Efteruddannelse Udvalget. Der var 2 post på valg, Kristina Felding og Christian Ribbjerg genopstillede begge og blev valgt med akklamation, således består Undervisnings Udvalget af Christian Ribbjerg, Kristina Felding, Ditte Trolle, Torben Munk og Anders Atke.

Gik herefter til valg af intern revisor, en post på valg, Lene Sperling, som genopstillede og blev valgt med akklamation. Selskabets interne revisorer er således Lene Sperling og Inger Stornes.

Man gik herefter til valg af FYGO Fonden, der var 5 poster på valg, alle afgående genopstillede og blev valgt med akklamation. Det drejede sig om Ditte Trolle, Morten Hedegaard, Kresten Rubeck og Lone Hvidman og Bjarne Rønne Christensen. FYGO Fonden består herudover af Susanne Christau, Peter Hornes, Katrine Sidenius og Anette Tønnes Petersen.

Pkt. 10 Evt.

Under dette pkt. blev FYGO prisen uddelt. Denne gik i år til Jette Ledet-Sørensen på Rigshospitalet. Hun var indstillet af afdelingen yngre læger og blev specielt honoreret for hendes undervisning af forvagter. Jette Ledet- Sørensen takkede behørigt og udtrykt sin glæde over at have modtaget prisen.

Slutteligt benyttede nyvalget formand Helle Meinertz lejligheden til at takke den afgående formand for hendes enorme store indsats gennem de sidste 2 år som formand for DSOG. Blandt andet blev Lone Hvidman nævnt som en 3D-kvinde, menende at hun besidder egenskaberne dynamik, dygtighed og diplomati. Helle Meinertz takkede den afgående formand for et godt samarbejde gennem perioden og benyttede også lejligheden til at takke for valget som formand.

Generalforsamlingen sluttede herefter og dirigenten takkede for god ro og orden.

Referent Thomas Larsen
Dirigent Lisa Bang

